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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA (24ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Quatro (04) do Mês de Setembro (09) 

do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 

Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 
vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 
Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA TEODORO, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários e à todos que 
acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de 

costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 
quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 

convidou o vereador Edmar Silva de Figueredo para fazer a leitura de 
um texto bíblico.  Dando continuidade, passou passou-se para o 

PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária 
em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para 

fazer a leitura do expediente:  Projeto de Lei nº 035/2023 de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional 

especial e dá outras providências, no valor de R$ 10.500,00 (Dez mil e 

quinhentos Reais), Referente à execução de projetos, programas e 
serviços para o atendimento de pessoas idosas. Projeto de Lei nº 

036/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura 
de crédito adicional especial e dá outras providências, no valor de R$ 

64.425,88 (Sessenta e Quatro Mil, Quatrocentos e Vinte e Cinco Reais e 
Oitenta e Oito Centavos), Referente à Revitalização da Avenida 

Centauro, entre a praça Gentil Jose Soares e a Rua Plutão. Projeto de 
Lei nº 037/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza 

abertura de crédito adicional especial e dá outras providências, no valor 
de R$ 43.486,53 (Quarenta e Três Mil, Quatrocentos e Oitenta e Seis 

Reais e Cinquenta e Três Centavos), Referente à Revitalização da 
Quadra de Voleibol de Areia na Praça da Vila Canário. Projeto de 

Resolução nº 001/2023 de autoria do Poder Legislativo. Assunto: 
Dispõe sobre a concessão de título de cidadão honorário ao digníssimo 

Promotor de Justiça Dr. José Pereira Pio de Abreu Neto. Projeto de Lei 
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nº 038/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda 
alienação de imóvel, mediante pagamento do ITBI e dá outras 

providencias. Projeto de Lei nº 039/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza o poder executivo a realizar o repasse da 

assistência Financeira complementar da união destinada ao 
cumprimento do piso salarial nacional de enfermeiros, técnicos e 

auxiliares de enfermagem e parteiras no âmbito do município de Quinta 
do Sol. Projeto de Lei nº 040/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Autoriza a concessão de direito real de uso de imóvel ao Lar 
dos Velhinhos São Judas Tadeu do Município de Quinta do Sol e da 

outras providencias. Projeto de Lei nº 041/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e 
dá outras providências, no valor de R$ 18.965,71 (Dezoito Mil, 

Novecentos e Sessenta e Cinco Reais e Setenta e Um Centavos), 
Referente à execução de atividades culturais. Projeto de Lei nº 

042/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura 
de crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 

46.284,63 (Quarenta e Seis Mil, Duzentos e Oitenta e Quatro Reais e 
Sessenta e Três Centavos), Referente à execução do Projeto (LEI PAULO 

GUSTAVO) aquisições de Materiais para o cinema, produção 
documentários e oficina de capacitação fotografia, filmagem e produção 

de clip. Indicação nº 070/2023 de autoria do vereador Pedro Alberto 
Arrigo. Assunto: Indica, ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, que 

encaminhe ao setor competente, fazer um estudo no sentido de alargar 
parte da rua Urano, entre as ruas Orion e Titanea, em frente ao Centro 

de Educação Infantil (creche). Requerimento nº 010/2023 de autoria 

do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Moção de aplausos ao 
Senhor José Carlos Neves pelos serviços prestados a comunidade. 

Requerimento nº 011/2023 de autoria do vereador Geovani Alves 
Teixeira. Assunto: Moção de aplausos ao Senhor Cenildo Florêncio de 

Almeida pelos serviços prestados a comunidade. Em seguida, o Sr. 
Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou 

livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa 
noite à todos e comentou sobre o parque do lago, agradecendo todos os 

funcionários que estão trabalhando e se empenhando para deixar o 
parque lindo. Disse que esteve lá no final de semana e notou várias 

mudanças como pintura, banquinhos, árvores plantadas, lixeiras. Disse 
que tem muita melhoria à ser feita como o banheiro que foi quebrado e 

a iluminação que precisa ser feita, mas que agradece todos que estão 
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fazendo o serviço bem feito e que espera que a população saiba usufruir 
desse espaço. Esclareceu que de início foi dito que haveria a 

possibilidade de que poderiam fechar o lago, fazer uma quadra de areia, 
porém com toda a burocracia que existe perante o IAP não puderam 

realizar esse projeto, por isso refizeram o lago. Comentou que ela e 
vereadora Lucimara ganharam dois parquinhos da deputada Maria 

Vitoria, do qual pediram para que um fosse colocado no parque do algo, 
porém por conta de toda essa mesma burocracia o pedido foi negado, 

porém irão conversar com o prefeito para que o parque seja colocado 
na praça em frente ao “campão”. Disse que na academia da terceira 

idade que está parada Há muitos marimbondos, então à pedidos dos 

moradores de lá pediu para que retirem, pois ali é frequentado por 
muitas crianças e correm o risco de acontecer algum acidente com eles. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 
Figueredo desejou boa noite à todos e comentou sobre o projeto que 

fez com a emenda “dispõe sobre a obrigatoriedade de curso de primeiros 
socorros aos servidores e professores da rede municipal de Quinta do 

Sol”, contando que na semana passada veio um professor explicar para 
todos os profissionais de saúde, profissionais dos colégios os 

conhecimentos básicos de primeiros socorros de crianças. Agradeceu a 
secretaria de saúde e o prefeito por ter atendido seu pedido. Agradeceu 

o prefeito pois na semana passada houve uma reunião com os 
comerciantes do município na intenção de fomentar o comercio local, 

dizendo que tem certeza que irá ajudar muito o comercio. Reforçou o 
pedido de seguranças na creche e nas escolas do município. Pediu 

sinalização para algumas ruas, dizendo que foi cobrado pela população. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
desejou boa noite à todos e comentou que está chateado com uma 

situação recorrente no município. Disse que o município tem um 
secretário, Sr. Milton, que não está atendendo os telefonemas, não dá 

explicações para a população, dizendo que não foi atendido pelo 
secretário e não recebeu nenhum tipo de retorno, dizendo que há muitas 

pessoas chateadas e que o secretário está “deixando à desejar”. 
Comentou que estava no acampamento Catarina quando passou um 

vendaval, que destelhou algumas casas e causou destruição, dizendo 
que imediatamente veio até a cidade procurar o vice-prefeito e o prefeito 

que prontamente foram ver o que poderia ser feito, agradecendo ambos 
pela atenção. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 

Pereira da Silva desejou boa à todos e comentou sobre a iluminação 
pública, dizendo que conversou com o secretário do prefeito e ele 

garantiu que esse serviço será feito rapidamente, dizendo ao povo que 
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a prefeitura está tomando as providencias para colocar a iluminação. 
Comentou sobre o parque em frente ao estádio, dizendo que seria ótimo 

se fosse colocado um parquinho naquele local, que é mito bonito. Disse 
que a secretaria de saúde passou um relatório para os vereadores e que 

acredita que o presidente irá comentar sobre as melhorias da saúde. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

desejou boa noite à todos e comentou sobre o entulho, dizendo que é 
um problema sério, pedindo que o secretário responsável, Sr. Milton, 

venha se defender e se explicar. Comentou sobre a rodovia até 
Engenheiro Beltrão. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 035/2023 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em 

redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 036/2023 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em 
redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 037/2023 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em 

redação final, sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de 
Lei nº 038/2023, o Projeto de Lei nº 039/2023, o Projeto de Lei 

nº 040/2023, o Projeto de Lei nº 041/2023 e o Projeto de Lei nº 
042/2023, para as comissões responsáveis exalarem seus pareceres. 

Colocando em primeira discussão o Projeto de Resolução nº 
001/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 

foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Neste 

momento a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro pediu 
dispensa de interstício do projeto recém votado. O pedido da vereadora 

foi colocado em discussão, como ninguém quis discutir, o pedido foi 
colocado em votação, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Resolução nº 001/2023 a palavra ficou livre, 
como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação 

e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em discussão 
a Indicação nº 070/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

indicante Pedro Alberto Arrigo explicou que já fez essa indicação 
outras vezes e que a feita do produtor está bem vazia, por isso pede ao 

prefeito que contrate alguém para que anime a feira. Pediu que o 
prefeito olhe com muito carinho nessa indicação. Relembrou que havia 

feito essa indicação também para o pessoal da terceira idade, para 
contratação de um grupo para animação dos bailes da terceira idade. 

Pediu que vejam a viabilidade de construir um local especifico para o 



 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 
 5 

Quinta do Sol 
Câmara Municipal de 

Estado do Paraná – CNPJ: 01.533.220/0001-43 

pessoal da terceira idade. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Colocando em discussão o Requerimento nº 010/2023 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador requerente Geovani Alves 

Teixeira disse que tem o privilegio de fazer esse requerimento pois 
nada mais justo que fazer esse reconhecimento ao Sr. José Carlos 

Neves. Disse que o grande sonho da comunidade Catarina era um 
campo de futebol para que as crianças pudessem brincar, mas as 

cotações giravam em torno de trinta mil reais para fazer um campo de 
suíço na comunidade. Disse que junto com a diligência do acampamento 

procurou alguns colegas do município, então esteve na casa do Sr. José 

conversando com ele, onde foi recebido com muito carinho e informado 
de que a grama do seu pasto estaria à disposição para fazer esse campo. 

Disse que ficou muito feliz com a notícia, e o pessoal do acampamento 
ficou mais feliz ainda. Disse que fez essa moção por sua livre vontade, 

mas que fica feliz em ver que as pessoas ainda ajudam as outras sem 
esperar nada em troca. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por 
todos. Neste momento o presidente abriu a palavra para que o 

secretário de administração e finanças fizesse a leitura completa do 
requerimento e sua justificativa. Colocando em discussão o 

Requerimento nº 010/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador requerente Geovani Alves Teixeira disse que a justificativa 

é a mesma do requerimento anterior e explicou que a grama doada pelo 
Sr. José Carlos Neves não foi suficiente para estar plantando, então 

procurou o Sr. Cenildo para saber se ele não tinha o mesmo tipo de 

grama para poderem concluir  o campo suíço, e desde o principio ele 
ficou à disposição no que pudesse ajudar. Disse que faz essa moção 

para agradecer. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia deu apoio ao requerimento e disse que estará repondo 

a grama do Sr. José Carlos. Explicou os custos que teriam se fossem 
espalhar sementes, dizendo que irão replantar e comparando que tudo 

que a pessoa dá recebe em dobro. Agradeceu também o prefeito e a 
secretaria de esportes que irão ajudar na conclusão desse campo de 

futebol. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o 
requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por todos. Não 

havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os internautas que 
acompanharam e comentou uma situação sobre o cuidado dos animais, 

agradecendo o Nivaldo que de imediato fez o serviço. Comentou que na 
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avenida Cruzeiro do Sul há um senhor, conhecido como “mineirinho”, 
que sempre varre a rua e limpa as canaletas, totalmente voluntário, 

dizendo eu ele faz um belo serviço e agradeceu o senhor por sempre 
manter aquele local limpo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Geovani Alves Teixeira comentou que no mês de setembro darão 
inicio ao campeonato municipal de regional de futsal, então parabenizou 

toda a secretaria de esportes, o prefeito e o vice pela iniciativa, dizendo 
que esse campeonato atrai muitas pessoas de outras cidades, o que é 

muito bom. Aproveitou para reforçar sua indicação para colocação de 
um placar eletrônico e climatizadores no ginásio de esportes. Comentou 

sobre a iluminação pública e parabenizou os profissionais responsáveis. 

A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente 
Pedro Alberto Arrigo disse que, como o vereador Oscar comentou, a 

secretária de saúde enviou um relatório com as ações realizadas no mês 
de julho e agosto, fazendo a leitura do relatório enviado, com várias 

especialidades atendidas no município, sem a população precisar se 
deslocar para se consultar, dentre outras diversas ações. Disse que isso 

é muito bom e que era um compromisso seu com a administração 
trabalhar em prol da saúde e trazer essas especialidades até a cidade. 

Disse que todos os funcionários da saúde estão de parabéns pelo 
atendimento e pelo trabalho feito, dizendo que espera que continue 

assim e até melhorem. Parabenizou a secretária pelo ótimo trabalho à 
frente da secretaria da saúde, ao prefeito, ao vice e a câmara de 

vereadores pelo belo trabalho em prol da população. Também deu seu 
apoio ao pessoal do acampamento Catarina em relação ao acontecido 

após o vendaval.  Desejou um boa noite à todos e em seguida, declarou 

encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida, discutida e for aprovada.  


